
地理部分
●走进地球
    在繁星璀璨的茫茫宇宙之中，有一个孕育了生命的蓝色星体，她就是人类唯一的家园------地球。据此完成26～28题。
26．能够说明地球大小的是
  A．地球是个球体  [image: image21.jpg]9. (16 %) THHE.
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B．表面积约5．1亿平方千米
  C．地球卫[image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




星照片  D．自转周期为1天
27．有关地球基本面貌特征描述，正确的是
  A．地球上七分海洋、三分陆地   B．北半球陆地面积大于海洋
  C．从太空看地球更像“陆球”   D．世界海陆分布均匀
28．在地球上，人口分布稠密的地区有
  A．巴西热带雨林[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




地区    B．亚洲的东部和南部
  C．北极地区            D．青藏高原地区
●了解区域[来源:学。科。网Z。X。X。K]
    区域性是地理学的特征之一，不同尺度的区域在自然因素和人文因素综合影响下，逐步
形成了各自独特的区域特征。据此完成29～37题。
29．下列民居适应炎热干燥环境的是
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30．有关亚洲地理特征描述，正确的是
    A．地势中部高四川低    B．大河自东向西注入大西洋
    C．位于亚欧大陆西部    D．温带海洋性气候面积广大
31. 对美国和巴西描述，正确[image: image5.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




的是
    A．美国盛产热带经济作物    B．巴西是世界最发达的国家
    C．美国农业实现了专业化    D．两国都位于东半球
32．印度被称为“世界办公室”，与此称谓相关的是
    A．热带季风气候，盛产小麦和水稻
    B．服务外包产业发展迅速
    C．人口众多，世界第二人口大国
    D．西南季风不稳定，水旱灾害频繁
33．约翰家的农场位于英国伦敦郊区，你认为约翰家人的主要工作是
    A．水稻的种植、管理和收割    B．采摘、加工咖啡豆
c．管理椰子园，加工椰汁      D．种植牧草，户外放牧
34．比较俄罗斯和日本，说法正确的是
    A．两国平原面积广大，农业发达
    B．俄罗斯人口稠密，日本地广人稀
    C．两国工业都集中分布在太平洋沿岸
    D．俄罗斯自然资源丰富，日本资源贫乏
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  C．②河段有凌汛现象
  D．③河段为地上河
41．关于我国各区域地理特征叙述，正确的是
  A．北京是我国的政治、文化中心
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  B．塔里木盆地湖泊星罗、沼泽密布
  C．博彩旅游业是香港的支柱产业
  D．黄土高原地形平坦、一望无际
    读右图，回答42～43题。
42．下列地区的工农业布局符合因地制宜思想的是
  A．甲地——石油工业
  B．乙地——种植业
  C．丙地——林业
   [image: image7.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




 D．丁地——渔业[来源:学科网ZXXK]
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 济南某中学地理社团的同学分别于四个节气当天正午时分测量了学校旗杆影子的长
(如图一)，图二是其中某天测量并绘制的学校平面图。据图完成48～50题。
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①黑种人的故乡    ②世界活化石博物馆    ③美丽富饶的宝岛    ④中华水塔
(                 )------甲-------(                 )
(                 )------乙-------(                 )
(                 )------丙-------(                 )
(                 )------丁-------(                 )
8．(12分)图说地理。
    读图获取信息，是学习地理的重要途径。根据图文资料判断正误，对的打“√”，错的
打“×”。
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(1)地中海沿岸煤炭资源的开发可增加埃及的经济收入。 [image: image11.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




                       (    )
(2)城市分布具有沿海、沿河、沿铁路线分布的特点。                          (    )
(3)大部分地区是热带沙漠气候，气候终年干旱，水成为该国经济发展的重要影响因素(    )

(4)地中海沿岸夏季炎热干燥，阳光沙滩吸引着众多的旅游爱好者。               (    )
(5)埃及和苏丹的国界大致以纬线为界。                                     [image: image12.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




  (    )
(6)农业以灌溉农业为主，尼罗河是主要的灌溉水源，棉花种植区主要分布在绿洲。(    )

9．(16分)了解中国。
    改革开放三十年来，我国形成了“弓箭型”的经济发展空间格局。读图回答下列问题。[image: image13.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





图一中国弓箭型经济示意图
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(1)“弓箭型”经济格局
①弦：设计图例，并在图一中画出京广铁路线。(3分)
②箭头：分析长江三角洲地区发展成为中国经济最发达地区的位置优势。(2分)
③箭：箭是指                                     ，它目前面临哪些生态环境问题。(4分)
(2)武汉是沿江城市群的中心城市，该地如何因地制宜规划工业部门，并简述理由。(4分)[来源:学科网ZXXK]
(3)比较、归纳是地理学习的常用方法。请结合表中信息，按要求填写表中的内容。(3分)
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10．(14分)发展合作。
    世界地区差异巨大，各地依托不同条件，发挥各自的优势，加强区域间的联系，合作共
赢。据图文资料完成下列问题。
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(1)填图绘图
  绘图：在图中画出从波斯湾到上海的最短海上石油运输航线。  (3分)
  填图：在图上填注南海与菲律宾。  (2分)
(2)区域差异
参照文本框中对A地区的描述，在空白框中完成对新疆喀什的描述。(4分) 
(3)合作共赢
①根据图文资料，分析中国积极开辟石油运输新通道的意义。(3分)
②分析中巴铁路的修建给巴基斯坦带来的好处。(2分)

地理部分：

26．B27．A28．B29．B30．A31．C32．B33．D34．D35．B36．C37．C38．C39．A40．D41．A42．A43．D44．B45．B46．C47．D48．C49．B50．A
7  (A)—  甲— （④）  （B）— 乙—（③） （C）— 丙 —（②）  （D）—[image: image16.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




  丁 —（①）

8、（1）√  （2）√    （3）√    （4）╳     （5）╳    （6）╳

9、（1）①略②港口多，海运便利③ 长江三角洲   资源紧缺，环境污染严重

   （2）应发展钢铁工业。因为当地多铁矿，且运输方便

（3）
	项目
区域名称
	比较异同得的

自然地理要素[image: image17.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





	相[image: image18.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




同点
	不同点
	对粮食作物影响

	A地区
	都位于第三阶梯
	
	温带季风气候
	

	B地区
	
	
	
	水稻


10．（1）绘图略  （2）新疆喀什：地处中纬度地区（3）①促进中国与中东地区的经济交流与发展

②交通便利，运输石油资源时间短

